



习近平同俄罗斯总统普京茶叙

新华社莫斯科5月8日电(记者 杨依军 刘恺)当地时间5月8日下午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在克里姆林宫总统办公室进行茶叙。

习近平指出,世界进入新的动荡变革期。只要中俄保持战略定力,坚持战略协作,就任何力量也阻挡不了两国实现各自发展振兴,阻挡不了中俄世代友好的民心所向,阻挡不了世界多极化和经济全球化的时代潮流。我愿同普京总统保持紧密联系,为中俄关系定向领航,为推动全球治理作出积极贡献。

(下转4版)

习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典



当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。



5月9日,在俄罗斯首都莫斯科,中国人民解放军三军仪仗队方队参加纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年阅兵式。

新华社莫斯科5月9日电(记者 倪四义 丁得启)当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科,绿意盎然,鲜花盛开,胜利日旗帜迎风招展,恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫,同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后,习近平主席、普京总统一道步行前往红场,登上主礼台就座。

10时整,随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响,庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲,仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞,表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻,继承父辈遗志,团结一心,永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战,我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史,以史为鉴。胜利是神圣的,历史不容篡改,胜利者不容侮辱。历史和公正永远

在我们一边。

随后,军乐队奏俄罗斯国歌,红场上鸣响礼炮,盛大的阅兵式开始,受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分,俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装,高举当年的军旗,紧握当时的武器,精神抖擞接受检阅,把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分,俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空军飞行编队呼啸着飞越红场上空,《胜利日》乐曲经

久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂,迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后,习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。随后,各国领导人集体合影留念。

当天中午,习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。蔡奇、王毅等参加上述活动。

严华主持召开市委常委会会议

时刻绷紧安全生产这根弦 切实保障群众生命财产安全

邵阳日报讯(记者 杨立军)5月9日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示重要文章精神,听取全市安全生产、党史和党史联络等工作情况汇报。市委书记严华主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在上海考察时的重要讲话精神,把握新一代人工智能技术快速演进的新形势,主动拥抱新技术新变革,充分发挥中联数据湖南算力中心等优势,突出应用导向,注重风险防范,强化政策支持和人才培养,全面推进人工智能科技创新、产业发展和赋能应用深度融合,更好助力七大重点产业链发展壮大,为全市高质量发展和现代化建设提供有力支撑。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神,适应形势变化,把握战略重点,深入调查研究,加强规划衔接,科学谋划我市“十五五”时期经济社会发展。要深研上情、把准方向性,紧扣国家重大战略和省委部署要求,明确我市规划编制的方向和路径,实现与国省发展战略同频共振。要摸透内情、突出针对性,全面剖析“十四五”规划实施中存在的问题,有针对性地提出解决方案,做到靶向发力、精准施策,加快推动高质量发展。要了解外情、强化前瞻性,坚持跳出邵阳看邵阳,正确看待差距和潜力,拉高标杆、提升标准,提高规划编制的层次和水平。

会议传达了学习了习近平总书记重要文章《激励新时代青年在

中国式现代化建设中挺膺担当》。会议指出,要把牢新时代青年工作的主题,更好把青年一代团结凝聚在党的周围,组织引导广大青年立足本职岗位,积极投身高质量发展火热实践,为加快实现“三高四新”美好蓝图、建设现代化新邵阳贡献青春力量。要全面从严管团治团,纵深推进共青团改革,加强团干部队伍和团员队伍建设,不断提升团组织的引领力、组织力和服务力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出的重要指示精神,时刻绷紧安全生产这根弦,深刻汲取各类事故教训,以高度的责任感抓好安全生产各项工作,切实保障人民群众生命财产安全和社会稳定。要全面排查整治,深入推进安全生产治本攻坚三年行动,聚焦道路交通、企业生产、文旅商贸等重点部位,学校、医院、养老等重点场所,危化品、消防、防洪等重点领域,全方位消除风险隐患,坚决防范遏制重特大事故发生。要压紧压实责任,严格落实安全生产责任制和“三管三必须”要求,推动各项安全防范措施落实到位。

会议传达了学习了全省党史学习教育会议精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党史和党史工作的重要论述,认真落实《党史学习教育工作条例》,坚持党史姓党、党史为党,加快构建“大党史”工作格局,加强党史工作队伍建设,做好党史留存、党史资政研究、党史学习教育等工作,推动全市党史工作再上新台阶。

会议还研究了其他事项。

市政府召开2025年第7次常务会议 重点研究民政和交通等事项

邵阳日报讯(记者 朱杰)5月8日,市委副书记、市长程蓓主持召开市政府2025年第7次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要批示指示精神,重点研究民政、交通问题顽瘴痼疾系统整治等事项。

会议传达了学习习近平总书记近期关于安全生产工作的重要指示批示精神。会议强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,以安全强基固本攻坚为抓手,突出当前重点,深入排查整治矿山、建筑施工、文化旅游、“两客一危”、特种设备等重点行业领域风险隐患,加强城镇燃气、危险化学品

品、道路交通、建筑业、电动自行车等重点领域安全监管,严格落实公众聚集、人员密集等重点单位消防安全防范措施,全力抓好问题整改整治,坚决防范遏制重大安全事故发生。

会议学习贯彻了习近平总书记在主持召开部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神。会议强调,要把高质量谋划编制“十五五”规划作为工作重中之重,主动适应新形势新变化,准确把握“十五五”时期的阶段性要求,科学确定“十五五”发展目标任务和思路举措,以高质量的发展规划引

领经济社会高质量发展。

会议审议并原则同意《邵阳市深化养老服务改革、推进养老服务高质量发展行动方案(送审稿)》。会议指出,养老服务具有公共服务属性,兼具市场性和福利性,推动新时代养老服务改革发展是一项涉及面广、联动性强的系统工程。全市各级各部门要严格按照行动方案要求,对照职责,凝聚合力、落实政策,及时解决工作中遇到的困难和问题,推动养老服务从“有”向“优”转变、由“单打独斗”向“系统集成”转变,实现高质量发展。

(下转2版①)

尚生龙督导城市文明建设工作 举一反三抓整改 凝聚合力促提升

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 郑为升)5月8日上午,市委副书记尚生龙率队到市辖三区暗访督导城市文明建设工作。他强调,要站稳人民立场,举一反三抓整改,凝聚合力促提升,不断提升人民群众的获得感和满意度。市委常委、组织部部长、统战部部长杨志慧参加暗访督导。

在北塔区魏源路、渔场路,

尚生龙对人行道因燃气管道施工未恢复、路面坑洼积水等问题进行现场交办,要求市直相关部门及区、街道、社区高度重视,坚持问题导向,举一反三,确保城市文明建设工作常态长效。在双清区湘西南水果市场,尚生龙实地查看市场经营管理状况,要求压实市场物业主体责任,把停车管理作为城市综合整治的切入点,以点带面,全面系统整治

区域违章占道、车辆乱摆乱停等不文明行为,进一步改善市场环境卫生和交通秩序状况。督导组一行还分别来到双清区老火车站、世纪大道,大祥区祥凤实验学校、九十亭临时农贸市场,随机抽查公共设施维护、垃圾清运、市场管理等工作,要求加强日常管理和宣传引导,在管理中出实招、在整治上下功夫、在长效上做文章。(下转2版②)